

ОГРАН
Крапивинского
районного КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 26-й

№ 8 (2117)

Воскресенье,

19

января

1958 года.

Цена 15 коп.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Улучшать торговлю на селе

Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно проводят мероприятия, направленные на повышение жизненного уровня трудающихся. Эти мероприятия сопровождаются всё более широким развертыванием торговли, непрерывным увеличением количества товаров, продаваемых населению через государственную и кооперативную торговую сеть.

Во многих магазинах нашего района заметно повысилась культура в работе, увеличена пропускная способность, снижены издержки обращения. Честно относятся к своим обязанностям продавцы Крапивинского сельпо тт. Алексеев, Тихонов, работники прилавка раймага тт. Терешко, Ермолаева, Свирилова. Эти продавцы, освоив новые методы работы, из месяца в месяц выполняют план товарооборота.

В этом году впервые в практике работы потребительской кооперации района была проведена инвентаризация районного магазина по новому методу—без прекращения торговли. Этот магазин переведён на бригадный метод обслуживания. Инвентаризация по новому было проведена за два дня, а раньше на это требовалось три—четыре дня. За время инвентаризации было продано товаров больше чем на десять тысяч рублей. Это важный источник увеличения товарооборота. Правление райпотребсоюза разрабатывает мероприятия по внедрению этого метода во все магазины, переведённые на бригадную материальную ответственность.

Однако сдвиги в улучшении торговли пока ещё невелики.

Отovsky

* Кабардино-Балкарская АССР располагает большими сырьевыми ресурсами нерудных ископаемых, на базе которых быстро развивается промышленность строительных материалов. Сейчас в республике работают десятки предприятий, производящих цемент, альбастр, известняк, кирпич, че-рецицу, шлакоблоки, туф пильный и многое другое. Все они построены в послевоенные годы.

* Колхозы Одесской области вывезли на поля около двух миллионов тонн местных удобрений—на 500 тысяч тонн больше, чем за это время в минувшем году.

* В Березниках состоялся выпуск автоматизированной мельницы, которая вместе с элеватором образует крупный на Западном Урале мельничный комбинат. За сутки он будет производить 290 тонн муки и манной крупы.

* В Беляевке (Одесская об-

В работе магазинов есть серьёзные недостатки. Слабо внедряются прогрессивные формы торговли. Часты случаи, когда в магазин несвоевременно завозятся товары первой необходимости, которых достаточно на складах и базах. Имеются случаи продажи недоброкачественных товаров, торговли по завышенным ценам, обмера и обвеса покупателей.

Рабочие Мунгатского совхоза справедливо жалуются на неудовлетворительную работу магазинов рабкоопа, расположенных в деревнях Ажендарово и Аило-Атынаково. Обвиняет и обсчитывает покупателей продавец посёлка Незасс Хлебникова.

В районе ещё немало магазинов, которые не выполняют план товарооборота. Так, план товарооборота за 1957 год выполнили: Барочатское сельпо на 94,9 процента, Тарадановское—на 97,9, рабкооп Унгинского совхоза—на 98,5 процента.

Правления райпотребсоюза, сельпо и рабкоопов неудовлетворительно организуют работу по устранению недостатков в торговле. Плохо поставлено дело по изучению запросов покупателей, по распределению и завозу товаров.

Партийные и профсоюзные организации должны глубже вникать в состояние торговли, возглавить борьбу за увеличение товарооборота, обеспечить строительство новых магазинов, смелее поддерживать новые, прогрессивные формы торговли. Сделать это—значит полней обеспечить удовлетворение материальных и культурных запросов трудящихся.

Партийные и профсоюзные организации должны глубже вникать в состояние торговли, возглавить борьбу за увеличение товарооборота, обеспечить строительство новых магазинов, смелее поддерживать новые, прогрессивные формы торговли. Сделать это—значит полней обеспечить удовлетворение материальных и культурных запросов трудящихся.

ласть) закончился республиканский семинар, в котором приняли участие свыше 300 специеводов, зоотехников, инженеров, строителей Украины. Участники семинара ознакомились с устройством инкубаторов в колхозах, техникой их эксплуатации, опытом работы передовиков.

* Колхозы и совхозы Белоруссии засыпали семян многолетних трав почти в 2,5 раза больше, чем к такому же времени прошлого года. Ряд МТС организовал их централизованную очистку.

* В крупнейших сёлах Рязанской области создано около 400 сельских лекторских групп общества по распространению политических и научных знаний. Они объединяют учителей, медицинских работников, агрономов, председателей колхозов, партийных работников и ведут большую работу на селе.

Выполняют обязательства с первых дней года

Передовые работники молочнотоварных ферм, встречая выборы в Верховный Совет СССР, стремятся получить больше продуктов животноводства и больше сдать их государству с первых дней нового года. За первые десять дней нового года колхоз имени Мичурина сдал молока 7090 литров.

Это на пять тысяч литров больше, чем было сдано за первую неделю января прошлого года. В два с лишним раза больше сдали молока колхозы «Путь к коммунизму», «Кузбасс», — имени Крупской, «Коминтерн», а колхоз имени Калинина превысил результат прошлого года в 2,5 раза.

Больше всего на одну фуражную корову сдают молока колхозы «Кузбасс»—в среднем за день по 3,6 литра, имени Мичурина—3,5, имени Крупской—3,2 и имени Калинина—3,1 литра.

В большинстве колхозов есть заметный прирост к сдаче молока. Однако в колхозе «Победа» и имени Димитрова он незначителен—всего несколько литров, а в колхозе «Гигант» сдано молока на 1100 литров меньше, чем за первую неделю января прошлого года. В сутки в среднем на одну фуражную корову в этом колхозе сдано только по 900 граммов. Немногим больше приходится и на колхоз «Победа».

Руководители отстающих колхозов, работники животноводства не должны забывать о том, что выполнение обязательств—дело повседневное.

А. Масленникова,
директор головного маслозавода.

Молодец, Надя!

В начале января стояли сильные морозы. На овцеферме колхоза «Победа» начался окот овец. Чтобы сберечь ягнят, необходимо было круглосуточное дежурство.

Ученица восьмого класса Крапивинской средней школы

Надя Попова во время каникул решила пойти работать на овцеферму. Только за одно дежурство 9 января Надя сохранила семнадцать ягнят.

М. Язев,
бригадир полеводческой бригады колхоза «Победа».

Равняйтесь на передовые МТС

Наш район уже не первый год соревнуется с Ленинск-Кузнецким районом. Участвуют в нём механизаторы МТС и совхозов. Готовясь встретить предстоящие выборы в Верховный Совет СССР досрочным завершением ремонта сельскохозяйственной техники, механизаторы добиваются неплохих успехов.

По итогам на 10 января хода соревнования МТС обоих районов, по ремонту тракторов первенство заняли механизаторы Тарадановской МТС, отремонтировавшие парк на 83,6 процента. Второе место заняли Краснинской МТС. План ремонта тракторов здесь выполнен на 71 процент, третье и четвёртое места заняли Барочатская (66,7 процента) и Крапивинская (64,9 процента). В нашей области есть четыре МТС, подготовившие к полевым работам все тракторы.

Есть в области и четыре МТС, в том числе и Краснинская, которые завершили ремонт всех комбайнов. Ремонт комбайнов в МТС нашего района производится лучше в Крапивинской МТС, где более половины парка готово. Барочатская МТС план этой работы выполнила на одну треть, а Тарадановская—только на 24 процента.

В соревновании совхозов двух районов первенство принадлежит совхозу имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района, завершившему ремонт тракторов. Наши совхозы Мунгатский и Мельковский занимают два последних места (50 и 48 процентов плана). Унгинский совхоз ремонтирует тракторы такими же темпами, как и Крапивинская МТС. Но в этом совхозе до 10 января не было подготовлено ни одного комбайна.

Для высокого урожая

Каждое утро, несмотря на то, что иногда стоит крепкий сибирский мороз, а в другой раз завевает выжная метель, колхозники Никита Кривенцов и Порфирий Филиппов отправляются в поле на лошадях. Они, заботясь о будущем

урожая, отвозят навоз на поля. Ими уже вывезено более 100 тонн перегноя под кукурузу и другие зерновые культуры.

С. Гладышев,
председатель колхоза «Заря».

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Областной комитет КПСС и исполком областного Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования районов и МТС за повышение молочной продуктивности коров в колхозах за 1957 год и присудили переходящее Красное знамя исполкома областного Совета и областного комитета КПСС Кемеровскому району (председатель райисполкома т. Королёв, секретарь райкома КПСС т. Сергеев).

Колхозы Кемеровского района с 1 января 1957 по 1 января 1958 года получили молока по 2346 кг на фуражную корову, увеличили надой в сравнении с 1956 годом на 424 кг, выполнили годовой план заготовок и закупок молока на 116 процентов.

Обком КПСС и облисполком присудили переходящее Красное знамя исполкома областного Совета и областного комитета КПСС колективу Кемеровской МТС (директор т. Сиридов, главный зоотехник т. Моссур).

Колхозы, обслуживающие Кемеровской МТС, в 1957 году надоили молока по 2470 кг на корову и выполнили годовой

план заготовок и закупок этой продукции на 112,2 процента.

Обком КПСС и облисполком отметили хорошую работу колхозов Ленинск-Кузнецкого района (председатель райисполкома т. Лосев, секретарь райкома КПСС т. Никитин), надевших в 1957 г. по 2170 кг молока на корову и выполнивших годовой план заготовок и закупок этой продукции на 104,2 процента; колхозов Крапивинского района (председатель райисполкома т. Ковалёв, секретарь райкома КПСС т. Шахов), получивших в 1957 году по 2136 кг молока на корову и выполнивших годовой план заготовок и закупок этой продукции на 103,5 проц.; коллектива Тарадановской МТС (директор т. Фомин, главный зоотехник т. Шухарева), обеспечившего надой молока на корону в обслуживаемых колхозах за 1957 год по 2370 кг; коллектива Байкаловской МТС (директор т. Власов, главный зоотехник т. Ильина), обеспечившего надой молока на корону в обслуживаемых колхозах за 1957 год по 2367 кг.

Торговать культурно, по-советски

Соревнование должно быть действенным

Между Крапивинским и Борисовским сельпо в 1957 году был заключён договор на социалистическое соревнование. Подведены итоги работы за год. Коллектив Борисовского сельпо выполнил план товарооборота на 105 процентов, а Крапивинского — на 99,2 процента.

Председатель Крапивинского сельпо т. Купченко причины отставания видит в том, что долгое время не работали два магазина. Но кто же в этом виновен? Прежде всего правление сельпо. Магазины не работали потому, что были обнаружены хищения и растраты. К работе в магазин допускались случайные люди. Плохо была поставлена воспитательная работа с кадрами, имелись случаи грубого нарушения правил советской торговли. Низка и культура обслуживания покупателей.

Итоги социалистического соревнования подводились еже-

квартально. Но беда в том, что они сводились к пустым формальностям. Посмотрят цифры в райпотребсоюзе, вот и вся работа комиссии по проверке договора. Взаимопроверки не было, обмен опытом работы лучших продавцов не практиковался. А ведь есть много хороших работников, например, Е. И. Кадочникова (Борисовское сельпо), И. П. Алексеева, В. Д. Тихонова (Крапивинское сельпо) и многие другие. Почему бы не рассказать об опыте работы этих товарищей?

В этом году оба сельпо вновь заключили договор на социалистическое соревнование и будут бороться за досрочное выполнение плана товарооборота. Чтобы успехи были лучше, чем в минувшем году, профсоюзным организациям руководителям сельпо следует принять меры и устранить имеющиеся недостатки в работе.

М. Завьялов.

Дела неблаговидные

Неблаговидные дела творятся в рабочем кооперативе Мунгатского совхоза. Под покровительством и. о. председателя правления рабкоопатов Тихонова и кладовщика тов. Прокудиной продавцы распределяют товары, пользующиеся большим спросом, из-под прилавка своим родственникам и знакомым.

Есть у нас и ревизионная комиссия, и рабочий контроль. Мы прилагаем много старания и сил, чтобы добиться культурного обслуживания покупателей, устранить нарушения правил советской торговли. Пытался вмешаться в работу магазина и местный комитет профсоюзной организации совхоза. Но добиться положительных результатов не смо-

гли. Да и трудно это сделать, если все нарушения прикрывает тов. Тихонов, идя даже на обман общественности.

Вот, например, как была проведена продажа кроватей со склада. Часть из них не доставили в магазин, заявив, что они переданы в общежитие. Но всем известно, что его в совхозе нет. Остальные кровати продали со склада, но знакомых было много, и они не смогли договориться между собой. Одни со скандалом влезли спинки, а другим достались сетки.

Это не единичный случай в работе нашего кооператива. Н. Буданов, член рабочего комитета Мунгатского совхоза. А. Дубровин, член лавочной комиссии.

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Передовой сельский клуб

Добрая слава идёт о клубе села Колыбельки, Лискинского района, Воронежской области, — участнике Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Основной деятельности этого очага культуры на селе является пропаганда решений партии и правительства, коммунистическое воспитание советских людей. Активное участие в культурно-просветительной работе принимают сельская интеллигенция и передовики колхозного производства. Всю свою деятельность сельские активисты тесно связывают с производственными задачами артели «Завет Ильича». Например, на селе они ежемесячно проводят день животновода, который знаменуется широкой проверкой показателей соревнования, выпуском «боевых листков», показом опыта передовиков и колхоз-

ной художественной самодеятельности. В подготовке и проведении дня животноводов ведущую роль играют зоотехник Е. Козинцев, учителя А. Колкунов, Е. Жиренко.

Силами специалистов и новаторов производства в клубе читаются лекции, проводятся беседы на темы: «Правильное кормление животных — основа повышения удоев», «Массовый и индивидуальный раздой коров», «Пути повышения производительности животноводства» и другие. Применительно к этой тематике в колхозе демонстрируются кинофильмы.

Совет клуба не стоит в стороне и от межколхозного социалистического соревнования. В клубе ежегодно собираются представители соревнующихся колхозов — «Завет Ильича» и «Тихий Дон». Здесь, на совещаниях, они обсуждают итоги взаимопро-

Отличные работники прилавка

Большим уважением у жителей села Поперечное пользуется продавец Иван Павлович Алексеев. Он строго соблюдает распорядок дня работы магазина, ежемесячно выполняет план товарооборота. Успеху дела способствует то, что тов. Алексеев хорошо знает нужды своих покупателей и завозит в магазин такие товары, которые отвечают спросу населения. Продавец старается, чтобы хорошо было оформлено рабочее место, красиво, на видном месте разложены товары. Он быстро и культурно обслуживает покупателей.

Большая работа проведена тов. Алексеевым по заготовке продуктов: яиц, ягод, картофеля, воска. В 1957 году план по заготовкам им выполнен на 104 процента.

Честный, добросовестный труд продавца И. П. Алексеева по достоинству оценён. Общепотребкооп наградил его Почётной грамотой. Правление Крапивинского сельпо дважды премировало.

Наряду с производственной работой Иван Павлович активно участвует в общественной жизни села. Он является агитатором, часто беседует с колхозниками, что помогает ему изучать спрос покупателей. Вместе с колхозной молодёжью продавец участвует в воскресниках.

Продавец Междугорского магазина Валентин Дмитриевич Тихонов работает всего два квартала, но уже зарекомендовал себя честным работником прилавка. План товарооборота им выполнен на 109,2 процента. Он вежливо и культурно обслуживает покупателей.

Хочется пожелать всем работникам прилавка трудиться так, как продавцы тов. Алексеев и Тихонов.

А. Смольянинов.

верок работы колхозов, намечают пути устранения выявленных недостатков, слушают рассказы передовиков различных отраслей колхозного производства, изучают вопросы экономики, выясняют, как можно снизить затраты труда на единицу сельскохозяйственной продукции.

В планах клуба значительное место отводится показу и популяризации лучших людей села. Недавно общественность Колыбельки отметила юбилей чабанов Светочевых, семья которых в общей сложности занимается овцеводством 100 лет. Отец, дед и прадед двух ныне здравствующих братьев Светочевых пасли овец у помещиков. В старое время они не пользовались плодами своего труда. В условиях колхозного строя положение крестьянина, и в частности чабанов и пастухов, в корне изменилось. Плодотворный творческий труд любого советского человека ценится высоко, считается почётным. Братья Светочевы умело пасут овец, забот-

ище быстро и чётко обслуживать клиентов.

Хорошо оформлен новогодний номер «Банковца». В газете подведены итоги работы банка. В стихотворной форме написаны новогодние пожелания, где отмечаются хорошие качества отдельных работников, метко критируются недостатки.

Хочется пожелать редакции «Банковца», чтобы и в 1958 году стенгазета выходила также регулярно и была бы также интересна.

В. Клевенская.

По инициативе профсоюза

На днях в помещении клуба Крапивинской МТС состоялось родительское собрание, которое было создано по инициативе рабочего комитета машино-тракторной станции. С докладом о режиме дня учащихся выступила учительница тов. Ковалёва. Об итогах первой половины 1957-58 учебного года рассказал директор школы тов. Штельмах.

Выступившая родительница тов. Строгонова рассказала, что в школе проводится большая и кропотливая работа с юннатами. В 1957 году на пришкольном участке был получен высокий урожай зерновых культур и овощей. Более 40 видов цветов выращено юннатами.

Однако в работе школы есть недостатки в проведении сельскохозяйственной практики. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в этом учебном году в сельскохозяйственный техникум поступил из школы всего один выпускник.

На родительском собрании выступил родитель тов. Трутнев. Он говорил о том, что перемены в школе проводятся неорганизованно. Ученики в это время предоставлены самим себе. Пионервожатые не проводят с ними никакой работы. Только поэтому на переменах толкуют, шумят, что мешает правильному отдыху детей.

Родители тов. Попы и другие высказали пожелание, чтобы такие собрания проводились чаще, а критические замечания родительский комитет, председателем которого является директор школы тов. Штельмах, учёл и принял необходимые меры по улучшению работы.

Её уважает коллектив

Нина Ивановна Лузина окончила в 1943 году Прокопьевскую школу медсестёр и приехала в село Крапивино. Вначале она работала в райздраве инспектором охраны материнства и младенчества. В 1947 году Нину Ивановну перевели на стационар дежурной медсестрой. За сравнительно небольшой срок медсестра Нина Ивановна Лузина, преодолевая трудности и недостатки в обслуживании больных, завоевала авторитет среди коллектива, уважение трудающихся. Чуткая к больным, Нина Ивановна заранее предугадывает желание каждого больного и тем самым создаёт покои, который нужен подчас больше любого лекарства.

М. Филимонов.

Село Колыбельки по праву гордится своим хором. Созданный учителем Василием Козицким 40 лет назад, он насчитывает в своём составе около 60 человек и сейчас считается одним из лучших в Воронежской области. Репертуар хора разнообразен.

Более 30 лет поют в хоре С. Брижагин, семья кузнеца И. Кондраткова, учителя И. Скорика, колхозника М. Лютикова. Располагая большим количеством хороших хороших певцов, клубный драмкружок недавно подготовил и исполнил оперу Лысенко «Наталка Полтавка».

Многолетняя планомерная культурно-воспитательная работа положительно сказывается на подъёме экономики, благоустройстве села и повышении культурного уровня тружеников села Колыбельки.

М. Платонов.

Заочная экономическая конференция

Смелей внедрять хозяйственный расчёт в работу МТС

В минувшем году в нашей МТС впервые были внедрены элементы хозяйственного расчёта в работе тракторных бригад. Нам накануне полевых работ были установлены годовые задания. Они определялись на том, какой объём работ предстоит выполнить в обслуживаемом колхозе и какой техникой бригада располагает.

Полученное задание я обсудил на совещании бригады. Мы определили, сколько горючего по существующим нормам отпущено на каждый трактор, какими средствами располагает бригада на технический уход и ремонт машин, на зарплатную плату.

Мы прикинули и нашли возможности снижения затрат по таким важным элементам, как горючее, заработка плаата и ремонт. В бригаде работало десять трактористов на пяти тракторах. Коллектив обслуживал колхоз имени Калинина. С посевной, уборкой урожая, вспашкой зяби мы справились в установленные сроки. Сельхозартель перевыполнила план сдачи хлеба государству, имеет достаточное количество кормов для скота, построила скотные дворы.

Подведены итоги работы бригады на хозяйственном расчёте. Они показали, что трактористы, выполнив установленный объём работ, сберегли 824 рубля на горючем, 1536 рублей на запасных частях и 1991 рубль на зарплатной плате.

Как же добилась бригада такой экономии средств? Для того, чтобы сократить горючее на объём выполненных работ, каждый тракторист старался делать как можно меньше перегонов машины.

У нас стало законом даже на минуты не оставлять работающим мотор, если трактор стоит. Простой подсчёт показывает, что если в день трактор в холостую будет работать хотя бы час, то уже впактую будет израсходовано больше пяти килограммов горючего.

Быстро отреагировали мы на машины. Для этого приобрели насос, заправочные пункты организовали у полос, на которых работали трактористы. Выполнение этих простых требований дало нам за

А. МАЗНЁВ,
бригадир тракторной бригады
Крапивинской МТС.

сезон одну тонну экономии горючего.

Большое внимание трактористы уделяли техническому уходу за машинами. Опытные механизаторы Иван Горелько и Андрей Горелько постоянно помогали молодым трактористам регулировать моторы, организовывать труд. Ежедневно я вместе с трактористами проверял каждую машину. Это позволяло нам вовремя предупреждать возможную поломку, и тракторы работали у нас без простоев на ремонт.

Мы по возможности старались избегать ненужных разборок трактора. Так, в бригаде на трактор «НАТИ» № 61 при капитальном ремонте поршневая группа была доставлена уже бывшая в эксплуатации. В конце посевной прорвали машину и убедились, что можно работать ещё без замены поршневой группы. Больше уделили внимания уходу за этим трактором, и он отработал сезон без дополнительного ремонта. А это уже экономия средств на запасных частях.

То, что постоянный и хорошо организованный технический уход за машинами позволяет иметь значительную экономию средств, убедительно говорит такой пример. Трактористы Отто Шейфель и Иван Князькин за сезон не допустили ни одной аварии. Каждый из них сэкономил за счёт этого по 900 рублей.

Снижение расходов по зарплатной плате бригада добилась, сокращая время на выполнение задания за счёт повышения производительности машин и уменьшения количества рабочих. Так, у нас должен быть помощник бригадира. Мы отказались от такой должности. Кроме того, на пахоте и культивации трактористы большей частью работали без прицепников. Многие считают, что без прицепников нельзя обойтись, качество пахоты снижается. Мы убедились, что это неправильно. За качество работы без прицепника полностью отвечает тракторист и заботится об этом.

Письмо в редакцию

Дело одно, а трудятся по-разному

С чувством сердечной благодарности отзываются о заседающем Песасским отделением связи Александре Кузьмине жители посёлка. С посетителями он всегда вежлив, своевременно доставляет рабочую почту. Кузьмин часто беседует с трудящимися, рассказывает новости, предлагает почитать свежие газеты, журналы, брошюры.

Наше почтовое отделение хлеб в этом магазине продает.

обслуживает лесоучасток Нижне-Терсинского леспромхоза, расположенный от посёлка в шести километрах. Несмотря на суровые тёплые условия, сильные морозы и метели, Кузьмин ежедневно доставляет туда корреспонденцию.

Ничего подобного нельзя сказать о другом служащем нашего посёлка, о продавце магазина Хлебниковой. Белый

ся только «по заказу», как говорит продавец. Она частенько обвешивает и обсчитывает покупателей.

Нам хочется посоветовать Хлебниковой, чтобы она брала пример с Александра Кузьмина, как надо обслуживать население посёлка.

Рабочие Нижне-Терсинского леспромхоза Лисовенко, Николаев, Колбина, Мамедов.

Итоги соревнования доярок колхозов зоны Крапивинской МТС, Мельковского совхоза по надою молока за 1957 год

(в килограммах)

Колхоз „Победа“

Борисова А. Е.	2300	2064
Луканова З. Л.	2235	2040
Федосова З. Е.	2217	1924
Алексеева Д. П.	2206	1867
Сысоева М. М.	2149	1824

Колхоз „Заветы Ильича“

Борисова М.	2094	
Никитина М.	1962	
Трофимова М.	1888	
Воробьёва Л.	1861	
Кочканова Л.	1854	
Бурлакова А.	1847	
Орлова Л.	1833	
Краснова В.	1831	
Петрова О.	1818	
Сметанина В.	1801	
Трофимова Е.	1800	
Глазкова М.	1779	
Шрамова А.	1760	
Сметанина А.	1545	

Колхоз „12-й Октябрь“

Ивлева В.	2388	
Антоненко М.	2352	2142
Арзамасова В.	2312	2033
Шернина Г.	2310	2006
Касаткина Р.	2247	1994
Новокшенова Д.	2241	1991
Рыбакова А.	2177	1896
Емельянова З.	2155	1889
Шернина А.	2146	1706
Сергеева О.	2113	1460
Соловьёва М.	2100	
Кузнецова З.	2037	
Карташова В.	2037	
Рознича В.	1982	

Колхоз имени Калинина

Ивлева В.	2388	
Антоненко М.	2352	
Арзамасова В.	2312	
Шернина Г.	2310	
Касаткина Р.	2247	
Новокшенова Д.	2241	
Рыбакова А.	2177	
Емельянова З.	2155	
Шернина А.	2146	
Сергеева О.	2113	
Соловьёва М.	2100	
Кузнецова З.	2037	
Карташова В.	2037	
Рознича В.	1982	

Колхоз „Путь к коммунизму“

Шмидт Е. Е. 2208

Остальные восемь доярок начали работать в конце 1957 года.

Мельковский совхоз

Титяева А. В.	3149	2521
Кобер Е. В.	2935	2246
Гергерт И. К.	2875	2173
Титова А. П.	2796	2165
Шернина Т.	2785	2164
Шеина В. Е.	2775	2112
Черняева М. Ф.	2741	2108
Ренке Е. Г.	2736	2004
Кобер М. Д.	2640	1997
Кобер В. И.	2622	1917
Борискина В.	2611	1657
Дашкова Т. Ф.	2559	1096

Понадеялись на авось

Вступив в новый, 1958 год, перед работниками МТС стоит важнейшая задача — соблюдать строжайший режим экономии, добиться дальнейшего снижения себестоимости тракторных работ, значительно сократить затраты на центральную сельскохозяйственную промышленность, получаемой в порядке натуральной платы. В каждой МТС района есть огромные резервы снижения затрат. Использовать их полней даёт возможность хозяйственного расчёта. В этом, по-моему, виноваты работники бухгалтерии. Вести постоянный контроль они имели возможность, а это позволяло бы бригадирам анализировать работу каждого тракториста и устранять недостатки.

В большинстве колхозов района так именно и поступают работники животноводства. Они в зимние месяцы добиваются высокой продуктивности скота, особенно молочно-натального. Скиденко с 1 по 7 января ни разу не был на ферме. Этому дурному примеру последовал и, даже перешагнув председателя, бригадир комплексной бригады т. Кочмаков. Он за десять дней не удосужился хотя бы раз заглянуть на МТФ. «Авось, да небось, да как-нибудь» без нас обойдутся доярки — так рассуждали эти руководители. А уж каждому известно, что будут эти «авось, да небось», на худую дорожку.

Так случилось и в колхозе имени Димитрова. В течение декады кормов коровам подвозили мало, как следует их не поило. Три группы коров в течение двух суток ни капли воды не получили.

Могут сказать, что кроме председателя и бригадира комплексной бригады в колхозе ещё имеются бригадиры дойных гуртов т.т. Зайцев и Казаков. Они бы могли позаботиться о скоте. Куда там! Бригадиры захаживали на ферму, но в состоянии «недееспособности», так как все эти дни новый год отмечали. Безответственное отношение руководителей хозяйства к своему долгу привело колхоз к безотрадным итогам в работе в первую десятидневку нового года.

А. Аксёнов,
председатель Барачатского сельсовета.

Знаете ли вы?

Сокровища хвойной лапки

«Хвойная лапка» — так ласково называют тонкую ветку с вечнозелёными иглами...

Лесоруб с электропилой в руках подходит к сосне, и через минуту она валится наземь. Затем рабочий обрубает ветки и идёт дальше, к следующей сосне. А те лапки, которыми она была покрыта? Их вместе с сучьями собирают в кучи и сжигают.

Учёные установили, что хвойная лапка — это склад ценных химических веществ, которые можно и нужно извлекать и использовать.

С каждого гектара хвойного леса собирают от 5 до 10 тонн лапок. Подсчитано, что если соответствующим образом переработать всю ежегодно сжигаемую хвою, то можно получить более 20 тысяч тонн аскорбиновой кислоты, 1,5 тысячи тонн каротина и огромное количество фитонцидных веществ, губительно действующих на многих возбудителей инфекционных болезней.

Сейчас в нашей стране уже существует несколько установок по выработке из хвои хлорофиллокаротиновой пасты. Они сконструированы в Лесотехнической академии имени С. М. Кирова. Получаемый в них продукт всё шире применяют в ветеринарии для борьбы с бесплодием крупного рогатого скота. Хлорофиллокаротиновая паста используется также при лечении экзем, фурункулов, язв, лишаев, ожогов, обморожений и грибковых заболеваний кожи. Недавно созданы типовые проекты установок на 2,5 и 10 тонн пасты в год. Они будут эксплуатироваться в районах лесозаготовок. Несколько лет тому назад из лапки начали добывать хвойный экстракт.

Завод, построенный в городе Тихвине (Ленинградская область), поставляет этот препарат многим лечебным заведениям. Здесь его добавляют к воде для хвойных ванн, помогающих излечивать многие нервные заболевания. В шестой пятилетке на одном из заводов будет построен новый цех по производству хвойного экстракта.

При выработке экстракта остаётся волокно. Его применяли для набивки матрацев. Но это волокно можно использовать для изготовления теплоизоляционных плит, нужных в строительстве жилых и культурно-бытовых зданий. Кроме того, из хвои одновременно можно извлечь этиловый спирт, а также белковые дрожжи, которые добавляют к корму скоту, что повышает удон молока, ускоряет рост свиней и повышает яичность кур. В лабораторных условиях из тонны хвойной лапки получают 2 килограмма хвойного экстракта, 9 литров спирта, 3 килограмма дрожжей и 300 килограммов теплоизоляционных плит.

Большую ценность представляет хвойно-витаминная мука. Производство её очень просто: хвою сушат и размалывают. Если такую муку добавлять в корм молодняку, то он растёт быстрее и у него не бывает авитаминоза. Хвойная лапка содержит и другие ценные химические вещества. Так, из пихтовой лапки учёные научились делать сырьё для получения синтетической камфоры. Разработана технология производства из хвои витаминов с получением в качестве побочного продукта этилового спирта.

Планы военного строительства в ФРГ

Западногерманская печать сообщает о разработанных министерством обороны ФРГ в широких планах строительства казарм, армейских и артеллерийских полигонов, аэродромов и танковых трасс для формируемого в настоящее время ускоренными темпами бундесвера. Согласно этим планам в ближайшие три года в ФРГ должно быть построено 160 новых казарм для солдат бундесвера. В районах расположения казарм ведётся строительство учебных плацей, стрельбищ и полигонов.

Западногерманское министерство обороны изыскивает сейчас участки для размещения ракетных баз. Министерство обороны ФРГ ведёт в настоящее время переговоры с правительствами ряда западногерманских земель о приобретении участков для размещения ракетных батарей, в частности, американских ракет типа «Найк».

ТАСС

Расовая сегрегация в США

Как сообщает корреспондент агентства «Юнайтедпрес» из города Атланты (Штат Джорджия), 11 января родители 28 негритянских детей обратились в районный федеральный суд с ходатайством прекратить расовую сегрегацию в школах Атланты и допустить детей в школы, в которых сейчас учатся только белые. Это вызвало бурную реакцию вла-

стей штата Джорджия, выступивших с различного рода угрозами в адрес подателей ходатайства.

Прокурор штата Кук, который, по словам корреспондента, является одним из самых активных сторонников сегрегации на юге США, угрожающе посоветовал взять это ходатайство обратно.

Рост дорогоизны во Франции

По данным национального института статистики и экономических исследований, в январе текущего года во Франции произошло дальнейшее повышение цен на 11 видов продуктов питания. По сравнению с январём 1957 года цены на мясо выросли на 12—14 процентов, на яйца — на 46 процентов, на картофель — на 28 процентов, на некоторые виды фруктов — на 80—90 процентов и т. д.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: с. Крапивино, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, отделов редакции: сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография издательства газеты «Завет Ленина».

Международный обзор

В интересах народов мира

10 января и в последующие дни опубликованы «Предложение Советского правительства по вопросам ослабления международной напряжённости» и Послание Председателя Совета Министров СССР И. А. Булганина главам правительств США, Англии, Франции, Норвегии, Индии и ряда других стран. Эти важнейшие документы имеют громадное значение для оздоровления международной обстановки и упрочения всеобщего мира.

Советское правительство предлагает западным державам провести в течение ближайших двух—трёх месяцев совещание руководящих деятелей государств с участием глав правительств. На этом совещании, по мнению Советского правительства, следует договориться по наиболее неотложным вопросам современности.

Такими вопросами являются: безотлагательное запрещение по крайней мере на два—три года испытаний атомного и водородного оружия; отказ США, Англии и СССР от применения этого оружия; создание в центральной части Европы зоны, охватывающей Польшу, Чехословакию, Германскую Демократическую Республику и Федеративную Республику Германии, где не будет размещаться и производиться ядерное оружие; заключение соглашения о ненападении между государствами — членами Североатлантического союза (НАТО) и Варшавского договора; сокращение иностранных войск на территории Германии, а также на территориях других стран — участниц (НАТО) и Варшавского договора.

Советское правительство предлагает также договориться по вопросам предотвращения внезапного нападения и по вопросам контроля в области разоружения, расширить международную торговлю, прекратить пропаганду войны, отказаться от применения силы в районе Ближнего и Среднего Востока.

Новые миролюбивые шаги Советского правительства горячо одобряются народами всех стран мира. За принятие советского предложения о созыве международного совещания с участием глав правительств выступают многомиллионные массы трудящихся, видные зарубежные общественные и политические деятели, многие органы печати самых различных направлений.

«Общественность во всех странах», пишет китайская газета «Жэнъминьжибао», единодушно поддерживает новые советские предложения, ибо они отвечают жизненным интересам и чаяниям миллионов людей. Член английского парламента Суннгер заявил: «Я самым решительным образом считаю, что следует немедленно провести совещание глав правительств. Такой же точки зрения придерживаются руководители лейбористской партии Англии Гейтсхэлл и Бинен, бывший премьер-министр Франции Фор, американские финансисты Уорберг и Итон.

Однако новые советские предложения, открывающие реальный путь к прочному миру, пришлись не по вкусу определённым кругам в США и других западных державах, которые делают ставку на дальнейшее усиление гонки вооружений. Как видно из последних заявлений руководителей внешней политики США, они пытаются создать различные препятствия для созыва совещания глав правительств. «Совершенно очевидно», — пишет венгерская газета «Непсабадшаг», — что все американские оговорки нужны лишь для того, чтобы сделать невозможным созыв совещания на высоком уровне».

Осуждая такую позицию американских правящих кругов, народы мира требуют от них быстрейшего принятия советских предложений.

Программа американских монополий

В то время, когда Советское правительство предпринимает

А. Меликан.

ме в Ландсберге (Западная Германия) в настоящее время осталось только 5 заключённых.

* Американское правительство опубликовало официальные данные о росте безработицы в США, из которых следует, что число безработных в декабре прошлого года составило 3374 тыс. человек.

* Столкнулись в воздухе и разбились два голландских реактивных истребителя типа «Гростер-метеор» с базы Вундерхехт. Один из пилотов погиб.

ТАСС

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* В Алжире продолжаются упорные бои между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армии. Во время столкновения в горном массиве Орес было убито 35 повстанцев. В боях в Кабилии алжирцы потеряли 45 человек убитыми. Столкновения произошли на юге департамента Алжир и в восточной части департамента Константина, где повстанцы в ходе многочисленных боёв потеряли 400 человек.

* Согласно сообщениям из Венесуэлы, политическая обстановка в стране продолжает оставаться напряжённой. Венесуэльской столице состоялись студенческие демонстрации протеста против диктатуры Хименеса. Между полицией и демонстрантами произошли стычки.

* Западногерманская печать неоднократно сообщала о случаях досрочного освобождения американскими военными властями в Западной Германии немецких военных преступников, осуждённых американскими военными судами. В американской военной тюрьме в Ландсберге (Западная Германия) в настоящее время осталось только 5 заключённых.

* Американское правительство опубликовало официальные данные о росте безработицы в США, из которых следует, что число безработных в декабре прошлого года составило 3374 тыс. человек.

* Столкнулись в воздухе и разбились два голландских реактивных истребителя типа «Гростер-метеор» с базы Вундерхехт. Один из пилотов погиб.

ТАСС

Забастовка трудящихся бумажной промышленности Италии

Трудящиеся ряда крупных предприятий бумажной промышленности Италии объявили состоявшуюся на днях однодневную забастовку, проведённую в поддержку требований о повышении заработной платы, а также улучшении условий труда.

Редактор М. РЕДЬКИН.

Тираж 3000. Заказ №